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это способность к продлению рода, то есть к зачатию здорового полноценного ребёнка. Представляет собой сложную психофизиологическую функцию, которая контролируется высшими мозговыми центрами.



· формируют полноценные сперматозоиды;

· образуют мужской половой гормон -  тестостерон, отвечающий за нормальное развитие мужских половых органов и вторичных половых признаков (в том числе и скелета), поддерживающий на должном уровне обмен веществ, сосудистый тонус, нервно-психическое состояние мужчины.
                        (расположен в седло-образном углублении основной кости черепа - в «турецком седле»):
· осуществляет контроль за работой яичек с помощью гонадотропных гормонов. 

                                     (является структурой мозга):

· контролирует уровень половых гормонов в крови: при их повышении или снижении тормозит или стимулирует выработку гонадотропных гормонов гипофиза (по принципу обратной связи).


· УХУДШЕНИЕ СЕКСУАЛЬНЫХ СПОСОБНОСТЕЙ;
· ИЗМЕНЕНИЕ ПОДВИЖНОСТИ СПЕРМАТОЗОИДОВ;
· ПОВРЕЖДЕНИЕ ГЕНЕТИЧЕСКОГО АППАРАТА И ПОЯВЛЕНИЕ НЕПОЛНОЦЕННЫХ ФОРМ СПЕРМАТОЗОИДОВ, КОТОРЫЕ, ОПЛОДОТВОРЯЯ  ЯЙЦЕКЛЕТКУ, ПРИВОДЯТ  К РОЖДЕНИЮ НЕПОЛНОЦЕННОГО ПОТОМСТВА.




· уменьшает концентрацию в крови половых гормонов;
· снижает количество сперматозоидов и их подвижность.
· нарушает кровоснабжение половых органов из-за повреждения сосудов таза компонентами табачного дыма.
40% страдающих импотенцией
 мужчин -  курильщики.
вероятность восстановления эрекции уменьшается по мере возрастания  "стажа курильщика". 


· снижают уровень тестостерона (мужского полового гормона) в крови;

· увеличивают вероятность рождения детей с наркотической зависимостью или различными отклонениями в развитии;

· употребление марихуаны:

· снижает способность к зачатию (наблюдается как бы преждевременное «сгорание» сперматозоидов, когда они перемещаются слишком быстро, теряя при этом способность к оплодотворению);

· уменьшает число сперматозоидов и способствует появлению их патологических форм.
Препятствующий оплодотворению ингредиент марихуаны накапливается в жировой прослойке тела и сохраняется там очень долго, поэтому возможность иметь детей у потребителей марихуаны может быть потеряна навсегда.

Продукт метаболизма алкоголя - ацетальдегид - способен повреждать ДНК и увеличивать частоту мутаций, что ухудшает качество спермы, повышает долю сперматозоидов с хромосомными отклонениями. 
НЕГАТИВНОЕ ДЕЙСТВИЕ АЛКОГОЛЯ ПРОЯВЛЯЕТСЯ  НЕ  ТОЛЬКО ВО ВРЕМЯ ЗАЧАТИЯ, НО ЕЩЕ ЗА ТРИ МЕСЯЦА ДО НЕГО, ТАК КАК СПЕРМАТОЗОИДЫ ФОРМИРУЮТСЯ  В ТЕЧЕНИЕ 82 ДНЕЙ.
На ранних стадиях ИППП зачастую не проявляются никакими симптомами, но могут вызывать самые серьезные последствия для здоровья: воспаление предстательной железы, придатков яичек и семенных пузырьков, приводить к бесплодию.

Регулярное использование допинга вызывает:

· снижение функции половых желез (вплоть до атрофии) и гипофиза, что приводит к нарушению детородной функции;

· увеличению молочных желез у мужчин (гинекомастия);

· прекращению роста трубчатых костей, что особенно опасно для растущего организма.

Многие нарушения проявляются не сразу после принятия допинга, а спустя 10-20 лет или в потомстве. 


Неконтролируемое увлечение трансгенными продуктами  и напитками (сухие завтраки, snickers, Twix, Milky Way, Nesquik, Coca-cola, Sprite, Pepsi  и др.), при производстве которых используются генетически модифицированные компоненты,  может иметь самые непредсказуемые последствия в будущем.
ЧТОБЫ ПОЛНОСТЬЮ ПОНЯТЬ РИСК УПОТРЕБЛЕНИЯ В ПИЩУ ТАКИХ ПРОДУКТОВ, ДОЛЖНО ПРОЙТИ НЕСКОЛЬКО ДЕСЯТКОВ ЛЕТ И СМЕНИТЬСЯ НЕСКОЛЬКО ПОКОЛЕНИЙ, ПИТАВШИХСЯ ИМИ. 
Одной из социальных ролей мужчины является создание семьи и обеспечение мира и безопасности в ней.
КАКОЙ БУДЕТ ТВОЯ СЕМЬЯ? 
ХОЧЕШЬ ЛИ ТЫ, ЧТОБЫ У ТЕБЯ БЫЛИ ЗДОРОВЫЕ ДЕТИ? ЭТО ВО МНОГОМ ЗАВИСИТ ОТ ТЕБЯ. ПОДУМАЙ ОБ ЭТОМ СЕЙЧАС. ЗАВТРА МОЖЕТ БЫТЬ УЖЕ ПОЗДНО.
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РЕПРОДУКТИВНАЯ СИСТЕМА             МУЖЧИН ОСОБЕННО УЯЗВИМА          В ПЕРИОД ЕЕ ФОРМИРОВАНИЯ          (В ВОЗРАСТЕ 10-18 ЛЕТ). НАИБОЛЕЕ ОПАСНЫМИ ФАКТОРАМИ ЯВЛЯЮТСЯ  КУРЕНИЕ, АЛКОГОЛЬ, НАРКОТИКИ, ДОПИНГ, НЕРАЦИОНАЛЬНОЕ ПИТАНИЕ, ИНФЕКЦИИ, ПЕРЕДАВАЕМЫЕ ПОЛОВЫМ ПУТЕМ (ИППП).














